

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新气象新作为

我省下达城镇保障性安居工程建设计划 今年棚户区住房改造开工13567套

2018年

我省城镇保障性
安居工程建设计划

棚户区住房改造开工 13567 套(户)

城镇棚户区 11495 套(户)	国有垦区危房改造 2072 套(户)
海口开工 4500 套(户)	海口 115 套(户)
三亚开工 4861 套(户)	三亚 153 套(户)

基本建成各
类棚户区改造住
房 2209 套

制图/陈海冰

本报海口 3 月 8 日讯 (记者孙慧)今天,记者从省住建厅获悉,我省 2018 年城镇保障性安居工程建设计划已下达各市县,计划棚户区住房改造开工 13567 套(户),基本建成各类棚户区改造住房 2209 套。

我省计划 2018 年棚户区住房改造开工 13567 套(户),其中城镇棚户

区 11495 套(户),国有垦区危房改造 2072 套(户);基本建成各类棚户区改造住房 2209 套。棚户区改造项目要依法依规控制棚改成本,严格履行与国家开发银行、农业发展银行签订的棚改贷款合同,确保按合同约定偿还贷款。

公共租赁住房上,我省计划

目前,各市县要加快推进棚改计划项目开工,列入 2018 年建设计划的项目原则上 6 月底前开工率应不低于 70%,9 月底前达到 100% 开工。此外,要加快公租房等保障性住房分配入住,加大租赁补贴发放工作力度,租赁补贴保障范围从城镇低保、低收入住房困难家庭,逐步扩大

到城镇中等偏下收入住房困难家庭。

按照相关政策要求,我省要在保障性住房建设中稳妥推进装配式建筑推广应用,在中高层以下保障性住房建造中积极推广“装配式混凝土建筑,鼓励使用预制外墙板、楼梯、叠合楼板、阳台板、梁等部品部件,发挥装配式建筑绿色环保、品质保障等方面的优势。

海南将生态文明教育融入课程教学 增强学生生态文明意识

本报讯 (记者陈蔚林 特约记者
韩小雨)省教育厅今天下发文件,决定大力普及青少年生态文明教育,增强学生生态文明意识,引导全社会树立崇尚生态文明的良好氛围。

文件明确,到 2020 年,我省将

基本完成具有海南特色的生态文明教育地方教材(课程)体系建设,设立一批生态文明教育基地,在全省各级各类学校开展生态文明教育教学活动,青少年生态文明意识大幅增强。到 2022 年,我省将实现生态

文明教育地方教材(课程)体系大中小学全覆盖,文明校园创建活动大中小学全覆盖,生态文明教育取得显著成效。

省教育厅要求,各级各类学校要完善课程体系,把生态文明教育摆上

学生素质教育的突出位置,开设有关生态文明内容的课程,同时在传统学科课程中融入生态环保知识和生态文明理念。各高等院校要开展生态文明教育课题研究,将生态文明理念融入各学科专业的教育教学中。

值得注意的是,生态文明教育工作要作为领导班子和领导干部工作实绩考核的重要内容。地方教材编制,学校教师培训和学校生态文明教育宣传活动等工作要列入市县教育局和学校财政年度预算给予保障。

全额代缴农合金,设立保障专项资金,实施先诊疗后付费 临高多举措兜底就医困难群众

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 张永花

今年 45 岁的临高县多文镇贫困户王四患有多器官功能障碍综合征、脑转移瘤等疾病,给原本贫困的家庭造成了沉重的负担。临高县人民医院结合他的实际情况,免费为他制定“个性化”治疗方案,经过一段时间的积极救治,王四的病情目前有了明显好转。

王四能得到及时的治疗,得益于临高出台相关方案,实施健康扶贫工作

程,破解贫困户看病贵看病难难题。2017 年,临高重新修订并印发了《新农合报销补充规定》,财政投入 992 万元,全额代缴贫困人口 2017 年农合金,实现建档立卡农村贫困人口参加新农合基本医疗和大病保险全覆盖,基本医疗报销比例提高 5%,将贫困患者大病保险起付线降至 4000 元,比先前降低了 50%,同时投入 300 万元为全县贫困人口代缴每人 45 元(期限一年)的大病补充保险,并将贫

困人口全部纳入医疗救助对象。为了不让大病压垮贫困家庭,临高还出台了《临高县农村贫困人口医疗兜底保障实施方案》,财政出资设立贫困人口医疗兜底保障专项资金,保障贫困人口实际医疗费用报销比例达到 90% 以上。

“县里出台了健康扶贫相关政策以后,医院召开了多次会议,成立了贫困户服务台,并为重症的贫困户病人开通了健康扶贫绿色通道。”临高

县人民医院 ICU 科室主任、副主任医师李冠斌说。

而为了破解贫困户因病返贫,临高还实施了先诊疗后付费的“一站式”结算服务治病办法。临城镇德老村委会德老村建档立卡贫困户李金莲年逾古稀,没有劳动能力,生活清贫。扶贫政策的实施,让李金莲现在不仅温饱不愁,而且看病就医都有了保障。

据了解,临高先诊疗后付费“一站式”结算服务是针对农村低保户、

五保户、建档立卡贫困户而实施的健康扶贫措施,贫困人口在看病住院时只需提供个人有效证件、证明,即可免交押金。患者办理出院手续时,不管是大型综合公立医院还是乡镇卫生院,都可到“一站式”服务综合窗口,出院时即时结算,方便快捷。

目前,临高农村贫困人口“一站式”服务覆盖了 2 万多名农村贫困人口,极大地减轻了贫困患者的经济压力。

(本报临城 3 月 8 日电)

海口实施《城镇园林绿化条例实施细则(试行)》 移植古树名木应当召开听证会

本报海口 3 月 8 日讯 (记者计思佳)今天,记者从海口市园林局获悉,为加强《海口市城镇园林绿化条例》的操作性,进一步规范城镇园林绿化规划、建设、保护和管理,海口市制定了《海口市城镇园林绿化条例实施细则(试行)》(以下简称《细则》),并于本月开始实施。

《细则》对海口的绿化规划制定了要求:统筹城乡园林绿化发展,强化城乡之间绿色生态空间联系;坚

持新城区绿化拓展和老城区绿化提升并重,保证城镇园林绿化均衡布局;公园绿地服务半径覆盖率不低于 80%。城市建成区公园绿地服务半径不达标的区域,5000 平方米以下不具备规划建设条件的零星地块优先规划用于城镇绿化;河道绿化普及率、水体岸线自然化率不低于 80%。

《细则》也明确了道路绿化建设的标准。新建、改建、扩建城镇

道路、公路时应当加强绿化隔离带、道路分车带、道侧绿地和行道树的绿化建设,增加遮荫乔木种植比例,并对原有树木加以保护;同一道路的绿化应当统一景观风格,形成有特色的绿化景观;行道树应当以遮荫抗风的乡土树种为主。

对绿荫停车场和立体绿化的推广也在《细则》中得到充分体现。《细则》要求,海口地面停车场应当种植庇荫乔木或者通过其它

永久绿化方式进行遮荫,乔木覆盖率不得低于 70%。推广屋顶绿化、桥梁绿化、垂直绿化等立体绿化,屋顶绿化应当符合安全、防水、排水的规范要求。

《细则》同时细化了砍伐、移植树木的审批程序。其中,一处一次砍伐树木 50 株以上、移植古树名木 1 株以上、移植树木 100 株以上,或者有关单位和个人有重大意见分歧的,应当召开听证会。

在琼海筹建农业产业基地,种植灵芝带动 280 多户村民脱贫 中科院院士邓德明:为百姓服务快乐而充实

■ 本报记者 李佳飞

瓜果飘香,灵芝遍地。3 月 8 日上午,位于琼海市嘉积镇的国家南药灵芝观光园里,78 岁的中国科学院院士邓德明像往常一样悉心打理着他的灵芝园。

2013 年,受国家中医药管理局、海南省中医药管理局以及琼海市卫计委的委托,邓德明到琼海筹建“国家基本药物所需中药材种子种苗(灵芝)繁育基地”。如今,不仅成功培育出红芝、紫芝、竹芝等多个珍贵灵芝品种,而且帮助当地企业和农户建立了农业产业基地,从事灵芝及菌类等中药材、无公害瓜果蔬菜种植、特色家禽饲养、养生餐饮服务、农业观光旅游等职业,带动 280 多户家庭脱贫。

邓德明告诉记者,早在上世纪 80 年代,就曾来海南考察过,发现这里的牛大力、铁皮石斛、沉香、灵芝等天然医药资源非常丰富,所以,当受到邀请来海南时,他欣然接受。

初驻琼岛时,为潜心研究灵芝种

子苗的培育和改良,邓德明拒绝外界一切活动,带着两名学生吃住在深山老林中,一驻就是 3 年,“海南岛的山几乎都走遍了”。邓德明说。

除了研究灵芝培育,邓德明还对推广环保有机农业富有热情。

“大家都知道,有机果蔬,不仅健康,而且口感也是最好的!”邓德明说,2016 年,他看到位于嘉积镇的一处果园因管理不善导致果蔬品质不佳,十分可惜,于是他收集园主人邹汉亭为学生,指导其发展林下经济,一方面推广种植灵芝和蘑菇等食用菌,另一方面,通过有机种植改善果蔬品质,全面提升果园效益。

邓德明不仅热心提供种植技术,

长期驻地指导,而且关心当地农民的生计,还关注琼海全域旅游的进展。在琼海市委市政府、嘉积镇委镇政府的支持推动下,他注册成立了海南益芝祥生态农业有限公司,并以“公司+贫困户”的模式,综合开发养生餐饮、农业观光以及灵芝、蘑菇种植等脱贫致富产业。

“我就是一个农民。”邓德明淡然

地说。作为终身享受国务院特殊津贴的专家,他说他不再图经济上的回报,能够继续做喜欢的农业,能够凭一技之长改善老百姓的生活,他感觉“快乐而充实”。

(本报嘉积 3 月 8 日电)

本报记者 袁琛 摄

今年三亚将新建改扩建 13 所幼儿园

新增公办幼儿园学位 2610 个

本报三亚 3 月 8 日电 (记者徐慧玲)记者从三亚市教育局获悉,今年三亚将新建改扩建幼儿园 13 所,新增公办幼儿园学位 2610 个。

据悉,为实现到 2021 年学前三年毛入园率 90% 以上、公办幼儿园在园人数占在园总人数 30% 以上的总体目标,三亚 2017 年至 2021 年拟新建幼儿园 35 所。

根据实施计划,2017 年三亚已建成新联幼儿园等 4 所幼儿园;已动工建设青法小学附属幼儿园等 6 所幼儿园;已启动前期工作的有过岭幼儿园等 12 所。今年三亚将新建改扩建幼儿园 13 所,新增公办幼儿园学位 2610 个。

在中小学建设项目方面,人大附中三亚学校已于 2017 年 11 月 25 日动工建设,计划于 2019 年 5 月建成,同年 9 月秋季正式开学;上海外国语大学三亚附属中学计划于 2018 年 6 月开工建设,2019 年 12 月底建成投入使用;三亚市中小学生安全应急综合演练基地项目已完成立项、代建招标等前期工作,现设计方案正在进行报审,计划于 2018 年 6 月动工建设,同年 12 月可竣工。

三亚探索“湖长制” 全面提升河湖管理水平

本报三亚 3 月 8 日电 (记者徐慧玲)记者从三亚日前召开的水务工作会议暨安全生产和党风廉政建设会议获悉,今年,三亚水务系统将紧紧围绕民生建设基本点,加快实施“双十行动”水务项目,解决水利灌溉、农村饮水“最后一公里”;同时,探索“湖长制”,全面提升河湖管理水平。

据了解,三亚水务工作将以“创卫卫”为中心,统筹推进水网建设,做好加强水污染防治、水环境治理与水生态修复;加快实施“双十行动”水务项目,解决水利灌溉、农村饮水“最后一公里”。同时,三亚将以“水务改革”为突破点,提升精细化管理水平,努力实现三亚水务跨越式发展。

此外,三亚还将以“河长制”为抓手,探索“湖长制”,建立长效管理考核机制,全面提升河湖管理水平,推进生态文明建设,实现三亚水清、河畅、岸绿、景美。

三亚三横路 预计明年全线贯通 缓解东西方向的交通压力

本报三亚 3 月 8 日电 (记者孙婧)作为三亚“双十行动”重要部署之一,三亚三横路的建设备受关注。这条新的城市主干道规划总长约 18.87 公里,位于环岛高铁和三亚绕城高速之间,目前正在加快项目用地征拆。三亚将争取在 2019 年实现全线贯通。

根据三亚市城市总体规划,在环岛高铁和三亚绕城高速之间规划建设的新城市主干道,暂命名为“三亚市三横路”。道路西起三亚西联络线(S84)与天涯连接线交叉口,向东依次经过三亚凤凰国际机场、新开田村、水蛟村、抱坡村、荔枝沟,终点与学院路平交,总长约 18.87 公里,红线宽 40 米。其中三横路凤凰机场段长 3.435 公里,起点三亚西联络线(S84)与天涯连接线的交叉口,终点连接凤凰国际机场国际航站楼前现状道路,已于 2017 年 1 月 21 日建成通车。三横路凤凰段(一期)长 1.0757 公里,起于凤凰机场路瑞泰酒店,终点至水蛟路,已于 2018 年 2 月 10 日建成通车。

作为三亚实施“五网”基础设施建设工程、建设三亚大交通体系的重要一步,三横路建成后将显著缓解东西方向行车的交通压力,沿路绿化、美化也将以高标准进行。

省酒店与餐饮行业 将举办表彰活动 表彰行业影响力单位和人物

本报海口 3 月 8 日讯 (记者杨艺华)为纪念海南建省办经济特区 30 周年,省酒店与餐饮行业协会和行业工会联合会将联合举办“建省 30 周年·海南酒店与餐饮业系列纪念活动”,对为行业发展做出卓越贡献的影响力单位和个人进行表彰。

据了解,活动参评对象为全省各类酒店和餐饮企业,以及省内外酒店餐饮业供应(服务)商、职业教育等机构。活动将由候选单位或个人根据评选条件,采取自荐或组织推荐相结合,申报截止日期为 3 月 30 日,活动从参评企业和个人中遴选出入围名单,经媒体公示并广泛征求有关部门意见后,最终确定获奖名单,并于 4 月下旬举办颁奖大会和交流活动。

本次活动将设置先进酒店和餐饮企业、先进供应(服务)商、先进院校、优秀人物四个奖项,要求参评的酒店与餐饮企业在行业中知名度高,有先进的企业文化,在同行业中树立规范竞争、模范经营的典范形象,企业信誉好,社会评价高,并在发展绿色饭店,营造安全、舒适、卫生、健康、环保的住宿消费环境方面作出显著成绩。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部